

ONAMENŢELE.

IN TOATA ROMANIA
L. n. 48
... 24
... 12
IN STRAINATATE:
... 60
INSERTIUNI SI RECLAME:
30 litere petit, pagina IV, 30 bani.
... 123 1/4

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia.”

ANUNCIURI:

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna, Wallburggasse 100.
... Un număr în Districte 15 bani.

Cursul de Bacresci, 5 Aprilie.

Table with 2 columns: Item name, Price. Includes Kurale, Domentale, Funciar rural, etc.

Cursul de Viena, 18 Aprilie.

Table with 2 columns: Item name, Price. Includes Renta ungară, Bonari de tesaur, etc.

Cursul de Berlin, 12 Aprilie.

Table with 2 columns: Item name, Price. Includes Acțiunile Căilor ferate române, Obligațiunile române, etc.

PLECAREA TRENURILOR

Table showing train departure times and prices for various routes: București-Suceava, București-Verolova, etc.

CIRI TELEGRAFICE

ALE „TIMPULUI”

(Agenția Havas).
Serviciul de la 20 Aprilie, 4 ore seara.
... D. Brătianu a fost răd pri-uit, în sensul acesta că misiunea

Londra, 20 Aprilie.

Vasul crușat „Invincible”, a pornit către Mediterana.
Se telegrafiază din Viena către „Daily News”: „Se anunță semi-oficial că mijlocul Germaniei a rămas fără rezultat.”

Londra, 20 Aprilie.

„Increderea cea mare ce avea lumea mijlocirea Germaniei a fost prematură.
pare că s'ar fi ivit noni greutăți. Ne-ațterierile urmează cu toate astea. — Generalul Tolleben a plecat din Petersburg.”

BUCUREȘTI 10 APRILIE

Apreciațiunile noastre din numărul de juoi, 6 aprilie, asupra rezultatului probabil al călătoriei d-lui Brătianu, au fost pe deplin confirmate.
D. Brătianu a fost răd pri-uit, în sensul acesta că misiunea

mod al ministerului roșu d'a face politică externă și diplomație, a convocat Adunările sale în niște ședințe pretinse secrete și a confirmat și d-lui în parte aceste știri răspândite în foile din străinătate.
Iată în scurt spovedania d-lui Brătianu.
Prințul de Bismarck i-ar fi zis că

Comitele Andrassy, tot după d. Brătianu, i ar fi zis asemenea că, de și cestiunea Basarabiei, până la oare-care punct, nu este indiferentă Austriei, totuși nu crede că poate naște dintr'ensă vre-un casus belli.
Comitele Andrassy ar fi adăugat niște cuvinte curioase, și al căror înțeles nu se pare că a scăpat pē-trunderii d-lui I. Brătianu. „Adversarii d-voastră la Viena (adică Rușii),

Cu un cuvânt réceală în primire și în loc de vre-o promisiune po-veți cam desprețuitoare, iată ce a cules d. Brătianu în peregrinațiunea sa la Viena și la Berlin.
D. de Bismarck i-a adus aminte atitudinea sa résvrăbitoare față cu membrul familiei Hohenzollern așezat pe tronul României, și comitele Andrassy agitațiunea nepolitică și neoportună a cestiunii Transilvaniei și Bucovinei.

Ca rezultat, un congediu destul de precis. Este acea relațiune a d-lui Brătianu cu totul exactă? Cu d-lui și partitul d-lui trebuie făcută tot-d'auna partea bizantinismului și a neadevrului. D. Brătianu este din scoala diplomatică care tace, dar este din acea care vorbește pentru a minți câte odată când îi vine bine.

Aceste relații pesimiste pot să aibă două fețe sau să fie o naivă reproducere a ceea ce s'a petrecut, sau să fie esagerate cu intențiune în scop de a descuraja națiunea, de a influența corpurile legiuitoare, și de a aduce binirș pe țară la rezultatul final al supunerii la voința Rusiei, scăpând popularitatea roșiilor și arătând că s'a făcut tot ce se putea pentru înlăturarea acestei necesități supreme.

Not credem că adevărul este între cele două tese extreme. Nu este de sigur adevărat, cum pretinde d-nul Brătianu, că Austria n'ar avea un mare interes în cestiunea Basarabiei; acest interes din contra este de primă importanță. Nu trebuie să uităm că Viena și Pesta sunt orașe dunărene, că toată Ungaria și cea mai mare parte a Austriei sunt mărginașe a acestui fluviu, și că nu poate să nu fie pentru dâensele o mare cestiune a ști cine va domina la gurile lui, cine va ține în mână cheia casei lor: un mic stat ca România sau colosala Rusie?

Englittera, care pare a fi mai puțin interesată în cestiune, totuși a făcut mare caz din afacerea Basarabiei. Pentru prima oare poate toate partidele au fost în acord, și faptul Rusiei s'a osândit atât de Beaconsfield și de Salisbury, capii conservatorilor, cât și de Gladstone, capul liberalilor englezi.

Chiar Germania nu poate a se desinteresa de Dunăre, care este germană în Baden, în Wurtemberg, în Bavaria. Nu poate asemenea a se desinteresa de soarta Austriei, pe care toată politica prințului de Bismarck o impinge către Orient, pentru a o face să uite fosta sa domnie în Germania.

De ce dar, dacă faptele sunt așa, acești oameni de stat au ținut cu d. I. Brătianu un limbagiț atât de rece și de rezervat? De ce i-au consiliat moderațiunea, prudența? De ce au părut a'i zice că Basarabia este aproape pierdută pentru România?

Am spus-o, poate că d. Brătianu nu mărturisește adevărul. Inșă am fi dispuși mai mult a crede în acest limbagiț, care are o explicațiune naturală. D. Brătianu nu este luat în serioasă de ministrii unor State conservatoare și regulate ca Germania și Austria.

Dacă aceste State au interes a face pe Rusia să se dea îndărăt la timpul oportun, ele vor și să obție acest rezultat și fără conlucrarea d-lui Brătianu și a nenorocitei țări pe care d-sa o guvernă. Confidențe anticipate, făcute acestui domn, n'ar avea nici un avantaj și pot să aibă multe inconveniente.

Nici un avantaj. România nu mai este ce era în 1877, unde soarta de două ori i-a oferit ocaziunea de a dicta condițiile sale.

Armata era întreagă, materialul de război complet, situațiunea sa strategică minunată. Astăzi nu mai avem de cât numele de țară independentă de cât umbra unui guvern. Afară din București, care este numai inconjurat, toată Moldova și Valahia sunt ocupate și chiar administrate de Rușii; toate drumurile de fer sunt în mâinele lor; nu numai particularii nu pot transporta nimic, dar chiar guvernul românesc nu mai poate, fără permisiune, usa de acest drept. Unui regiment românesc i s'a refuzat de ună zi dreptul de a întrebuița drumul de fer românesc și a trebuit să meargă pe jos la destinațiunea sa. Un tren de munițiuni românești a fost oprit de două ori de Rușii și n'a putut trece de cât cu cele mai mare dificultăți. In fine, trupe armate rusești, în disprețul convențiunii, trec pe fie care zi chiar înaintea Palatului domnesc, chiar înainte acelor camere mizerabile, unde o adunătură de preocupări politice stăruesc a-și lua diurna până la cea din urmă oră a României pierdută de densif. — Nu esagerăm zicând că, dacă Domnitorul n'ar fi protejat de numele său de Hohenzollern, o patrule de Cazaci ar putea să'l aresteze în palat.

Armatele noastre biruitoare (o rusine! o derisiune!) sunt în fugă în propria lor țară și se grăbesc a găsi pozițiuni în munți cât mai departe de aliații amenințători, pe cari ni i-a dărui d-nii Brătianu-Rosetti.

In ast-fel de stare de lucruri, acelu om, autorul stător rele, merge la niște puteri străine a le cere sprijin, a le oferi... ce în schimb? Nimic. Căci în caz chiar de ciocnire europeană, nu știm dacă restul nostru de armată n'ar fi strivit prin imensa superioritate a numărului înaintea sa și poată sosi vre-un ajutor.

Iată pentru ce d. Brătianu n'a putut găsi nici o incurajare. Inșă pentru aceasta trebuie să zicem că Basarabia este pierdută? Această cestiune nu are o soluțiune simplă. Da, este pierdută, dacă se va alege în cele din urmă că Basarabia nu este decât un interes românesc. Nu, nu este pierdută, dacă va fi un interes austriac sau englezesc de prima ordine. Inșă comitele Andrassy n'a bine-voit să se deslușască asupra acestui punct capital cu d. Brătianu: 1, fiind-că n'avea nici un interes pentru aceasta; 2, fiind-că, după această destăinuire, secretul Austriei, n'ar mai fi fost secretul Austriei, ci,

după expresiunea franceză, secretul lui Polichinelle, adică, pe românește, un secret încredințat d-lui Brătianu.

SCRISOARE ADRESATĂ TIMPULUI

D. Ioan Bălăceanu, agentul diplomatic al României în Viena, ne trimite următoarea scrisoare, pe care ne grăbim de a o publica:

Vienna, 6 (18) Aprilie 1878.

Domnule redactor,

In „Timpul” de la 1 Aprilie ziceți că ați aflat, de la un înalt funcționar, faptul următor:

„D. Bălăceanu, agentul român de la Viena, ar fi trimis o depeșă, prin care expunea că, într'o audiență avută la comitele Andrassy, acesta i-ar fi zis că Austria ar vedea cu mare plăcere deșertarea Vidicului de către oștirile române și că, în vederea trebuințelor ce auven de buna-voință a acelu puteri, d-sa ar fi de părerea a se îndeplini dorința rostită de Cancelarul (!) austriac.

Am aflat că zilele acestea, în adevăr, oștirile noastre s'au retras din cetatea ce o ocupă.

Iată inșă acum partea stranie și întunecoasă a istoriei. D. Brătianu, sosind la Viena și înfățișându-se la comitele Andrassy, au a lipsit de a vorbi de grăbirea cu care guvernul român s'au conformat cererei guvernului austriac, transmisă prin agentul nostru.

La aceste cuvinte, d. ministru-presedinte (!) austro-ungar îi respunse îndată că nici îi trecuse prin minte a face o asemenea cerere și nici nu a însărcinat pe d. Bălăceanu a o transmite la București...”

Negreșit că nu v'e așteptați ca să discut faptul în sine, nici ca să mă apăr de a fi comis un act de care nici un agent al României trecut, prezent sau viitor, nu ar fi capabil. Mă voiți mărgini, dacă bine-voiți a'ni permite, într'a face un mic calcul de probabilități.

Numărul „Timpului” care conține articolul de mai sus, este de la 1 Aprilie; pentru a apare la aceea dată, trebuie neapărat să fi fost compus în ajun, adică la 31 Martie. Dacă veți bine-voi a admite, că în zia aceea d. Brătianu se afla încă la Viena și că întrevederile ce a avut cu d. conte Andrassy s'au petrecut între patru ochi, imi veți acorda că cuvintele ministrului Austro-Ungar nu s'ar fi putut cunoaște la 31 Martie în București, de cât numai dacă ptegedintele consiliului le-ar fi telegrafiat cui-va. Acel ci-

ne-va n'ar putea fi altul de cat d. ministru al afacerilor straine. Da-ti'mi voe a nu crede ca d. Cogal-niceanu sa se fi grabit a alerga la redactiunea „Timpului“ cu depeşa d-lui Brătianu în mână.

Prin urmare, destăinuirea *inaltu-lui funcionar* constituie una din acele mistificațiuni cari o dată pe an (în ziua în care a apărut articolul d-voastre) se pot chema *poissons d'avril*, dar cari, 364 de zile d'a rândul, iea un nume mult mai aspru.

Aștept de la nepărtinirea d-voastră inserțiunea acestei scrisori în cel mai apropiat număr al „Timpului“ și vă rog, domnule redactor, să primiți încredințarea prea distinsei mele considerațiuni.

Ioan Bălăceanu.

Înțelegem ușor indignarea d-lui Bălăceanu, de și ni se pare, că afacerea e prea serioasă pentru a fi întâmpinată cu epitetul de pătă-litură de 1 Aprilie.

Pentru a lămuri pe d. agent, vom zice puține: calculul d-sale de probabilitate e foarte exact, numai concluzia, că d. Cogălniceanu ar fi trebuit s'alerte cu depeşa la redacția „Timpului“ e mai puțin exactă. Pentru un singur lucru putem che-zăși, în cazul acesta, că și în toate celelalte: că isvorul, din care a-flăm această știre, este bun și că nu ni s'a comunicat lucrul de persoane, care să se poată mistifica cu ușurință.

Nu redăm șgomote publice sau opinii private, ci o inculpare care s'a făcut—poate cu intenția de a fi răspândită, nu negăm—dar intenția nu este a noastră. Toată bănuiala în privirea Vidinului poate fi o *calomnie*, darea nu vine—o repe-tăm încă o dată—din partea noastră. Spuind că e exact calculul de probabilitate a d-lui Bălăceanu, i-am indicat tot-odată cărarea care-l va duce la lămurirea afacerii într'un fel sau într'altul. D. Bălăceanu va bine-voi să admită, credem, că bănuiala exprimată de noi, e departe de a fi atât de unilaterală, în cât să se poată înălțura numai prin scri-soarea d-sale și că cel puțin paralel cu ea, am fi dorit să ne vie o des-mințire și dintr'altă parte.

Mai avem de observat domnul Bălăceanu că dacă aplică calificarea benignă de: *„poisson d'avril“* născocirilor ivite la 1-a zi a acelei luni, rezervând o calificare mai aspră, precum *calomnia, minciuna, intri-gă, perfidă*, poate chiar numai *indiscrețiune* pentru celelalte 364 (respectiv 365) zile ale anului, cele d'antăi

ca și cele d'al doilea se referă nu-mai la acea persoană ce a comuni-cat amicului nostru știrile de care se plânge domnul Bălăceanu.—*Suum cuique.*

Galați, 7 Aprilie

Domnule Redactor,

Sunt unul din ofițerii români cari au luat parte la evenimentele din Bulgaria. În ziua de 30 August anul trecut, am fost rănit în asaltul de la Grivița; din spitalul de la Turnu-Măgurele, unde stă-tui 16 zile, la 17 Septembrie am fost evacuat în spitalul Elisabetei Doamna din Galați. Extragerea glonțului mi s'a făcut la Măgurele, însă el imi străpunsese oa-sele de la piciorul stâng, și fu un mo-ment când credeam că nu o să mai am piciorul.

Astăzi, când văd că piciorul pentru mine este trecut, căci sunt aproape bine, și nu aștept decât de la timp a mă restaura definitiv, cea d'antăi datorie a mea este să mulțumesc d-lui dr. Serfotii, pentru înalta și de toți apărută sa știință, asemenea mulțumesc d-lor dr. Hepitia, Tăcheanu și Nebnelca, pentru îngrijirile medicale ce mi-au arătat. Aș ignora însă cea mai mare obligație a inimii mele, dacă în fața societății nu aș expune profunda mea gra-titudine Sântiei Sale Icon. I. Severin, pen-tru bunul confort și pentru îngrijirile mai mult decât paternale ce am primit în spi-talul înființat prin dinarul Gălațenilor, con-dus cu așa de admirabili zel și bună ordi-ne de Sântia Sa, ca președinte.

Vă rog, d-le Redactor, acordați-mi ospitalitate în coloanele ziarului d-voastră, sin-gurul mijloc de a putea să plătesc o parte mică din recunoștința ce datoresc pentru căutarea ce am avut în spitalul Gălațeni-lor.

Primiți, etc.

Capitan Dimitrescu Mihail din reg. 6 de linie.

Încă un *liber* rezultat al *liberilor aligeri* făcute sub *liberalul* guvern al d-lor Brătianu Rosetti.

D. P. Dimancea!!! avocat din București, om politic, se vede, cunoscut până la marginile țerei, s'a ales... adică s'a numit senator la Bolgrad (Basarabia).

După cum știm d. Dimancea nu numai a fost scos din funcțiunea de președinte la curtea în 1868, dar chiar deună-zi sub ministerul de astăzi a fost depărtat prin raport motivat din funcțiunea de membru al comitetului permanent din Ilfov și chiar *dat judecată*.

Și când cugetă cine-va că acești domni au avut cutezanță a umplea volume cu tânguirile lor în contra pretinsei înțuriri electorale ale guvernului conservator!

Neruşinați, neruşinați, și iar neruşinați!

În afacerea *Holban-Schopenhauer* am uitat a releva o aserțiune inexactă a d-lui deputat. D-na se plânge, cum că d. Maiorescu într'o foaie a sa („Timpul“); i-ar fi adresat epite-te, care în dicționarul de sinonime într'adevăr nu se găsec sub vorba *compliment*. Dar tocmai împrejurarea aceasta ar fi trebuit să-l facă pe d. Holban să judece, că articolele „Timpului“ nu sunt și nu puteau fi scrise sau inspirate de d. Maiorescu.

Cel mai elegant scriitor român—care este fără contestare d. Maiorescu — se mișcă în genere pe un nivel, pe care d. Holban nu e de găsit și fiind-că d. Maiorescu nu avea nici o trebuință să se coboare, precum nici d. Holban nu are pu-tința de-a se urca, rolul de a se ocupa cu *filosofia* d-lui Holban cade asupra altcuiva, mai puțin însemnat de cât d. Maiorescu. D. Maiorescu se află, din contra, în poziția vrednică de invidiat de-a nu trebui să se ocupe de loc de ceea ce d. Holban sau alții de aceeași teapă. zic sau fac.

Cele mai grave știri s'a răspândit de două zile în cercurile acelea, cari sunt în stare de a fi bine informate. Alătaieri se zice că a sosit o scrisoare autografă a Impăratului, adresată M. Sale Prea Înălțatului nostru Domn, care pune atitudinea eventuală a României într'un aut-aut, ce nu poate fi decât desastros pentru noi.

Scrisoarea ar fi cuprinzând următoarea alternativă. Sau România să se alieze cu Rusia în cazul unui război anglo-rus printr'un nou tractat, ale cărui foloase nu ne îndoiim că ar fi analoge cu cele ce le avem până acum, sau guvernul Maiestății Sale se va vedea pus în trista necesitate de a *desarma armata română*, neputându-se admite, că armata ru-sească de operație să aibă în flanc sau în spate o armată, ce i-ar putea deveni inamică.

Imediat după aceasta miniștri s'au adunat în consiliu. Ministerul și-a dat demisiunea, pe care M. Sa a și primit-o. Dar compunerea unui nou cabinet, constituit tot din elemente liberale sau cel puțin cu mai multe fețe, a întâmpinat greutăți atât de mari, încât ministerul rămâne, până ce împrejurările prin puterea lor imediată îl vor sili să se retragă. Valorile casei de depuneri și consemnațiunii s'au trimis la Craiova, asemenea și efectele tesaurului pu-

blic. Era vorba, ca chiar M. Sa Domnitorul să plece azi sau mâine, de și auzim că în urmă s'ar fi hotărât a întâmpina ori-ce eveniment rămând în capitală.

A fost vorba și de un ministru conservator, dar mai nu avem nevoie s'o mai spunem, că un asemenea ministru nu s'ar putea găsi. Cine or ar și urni din spatele d-lor liberali cumplita răspundere, pe care și a pus-o prin politica d-lor de glorioasă entuziasm pe de o parte, de meschinerie personală și de deșertăciune copilărească pe de alta?

Acuma ar fi vremea, ca acei oameni, cari s'au sacrificat zadarnic pe câmpul de la Plevna, să fie intactți și gata de a se sacrifica pentru bunurile cele mai scumpe, pe care le posedă un popor.

Din Berlin ni se scrie, că cercurile influente de acolo sunt împărțite în două direcții, una a lumii comerciale, alta a celei diplomatice și oficiale. Cea dintâi dorește, ca Germania să nu se amestece de loc în toată viitorul încercătură, și să lase pe engleji să declare războiul, în care caz Rusia, silită de-a întreține o mare armată, s'ar ruina economică, iar războiul s'ar sfârși la urma urmelor prin înănițirea Rusiei și prin stoarcerea statelor Rusiei și prin stoarcerea statelor Anglia, Rusia și Austria du corps turque. Mutatis mutandis opinia-unea cercurilor comerciale ar fi, ca să se nască aici un fel de război analog cu cel de *tret-zeet de ani* din Germania, care să se sfârșească prin ruina celor-ce participă la el. Întreaga peninsula balcanică ar deveni ast-fel o mlaștină pentru scurgerea de sânge și de avere a popoarelor amestecate, pe când statele neutre ar înflori prin inactivitatea economică a celor de n'tat.

Mai puțin egoiste sunt vederile cercurilor oficiale.

Ele țin încă la vestita unire dintre cel trel Impărați; în privirea cestiunii Orientului însă cred, că interesele Germaniei sunt identice cu ale Austriei. În aceste cercuri România se bucură de simpatii și atitudinea întregii țeri în cestiunea Basarabiei ar găsi aprobare, ba chiar sprijin, dacă... dacă inclinațiunile personale ale bătrânului Impărat german n'ar trebui menajate într'un mod deosebit.

Situația, cel puțin pentru publică, rămâne neschimbată și știe dacă mijlocirea principei marck a avut până acum vreun rezultat. Englitera respinge pe rea intrunirea unui congres al titor, alcătuit din ambasadorii Berlin al puterilor. După propo-făcută, acest congres nu ar a-hotărâscă de cât cestiunile de și ast-fel cabinetul englezesc l-de prisos. Îndată ce Englitera clarat că nu va lua parte la cu-de cât după ce Rusia va fi con-ca toate punctele tractatului Stefano să fie discutate, ori cercare, ce ar fi contra acestu clarățiunii, va rămâne zadarnic.

Știrea despre hotărârea guvernului englezesc de a transporta în terana o parte din trupele dirijate a produs în Europa o vină și tiune. Ziarele englezești grabes-a ne asigura că hotărârea guvernului nu are de loc un caracter înăntător, ci este o simplă măsură precauțiune.

La Constantinopol situația în ce se încoardă.

Lupta între influența rusească și cea englezescă e foarte acută. L corospondențele ce ziarele din nătate primesc din Constanti-niurierea englezescă predomină în cercurile politice din Constantinopol; se asigură însă că Sul Abdul Hamid însuși inclină spre lianța cu Rușii. Ast-fel, de și sunt hotărâți a respinge cu a o eventuală încercare a Rusilor a intra în Constantinopol, nu încă dacă la urma urmelor Sul nu le va da voie să ocupe po-nile de la Bosfor.

Bucovina și Basarabia

S'au împlinit o sută de ani când Austria, voind să stabilească comunicațiunea între Ardeal și liția, a luat în stăpânirea sa o din Moldova. Curtea din Viena avea nici un drept asupra bucle de pământ, pe care o cerea și care în urmă n și luat-o, era interesul apărării puternic al ment, pe care își întemeia cerer

Impărțindu-se Polonia, Austriauase partea despre miază-ziii și fel câștigase o provincie, care megieșea cu Ardealul fără ca să

MIREASA SCHIMBATA

Eram medic și ténér, căci abia imi în-prăvinem examenul și fuseseam asistent în mai multe spitale, când m'am și pus pe practicat în micul oraș de țară, Dunfield. Medicul de acolo, d. Dr. Thompson, era un prieten din tinerete a tătinnimeii, deci m'am dus la dânsul ca medic asis-tent, pentru a lua în urmă asupra-mi toată praxia lui, o perspectivă nu tocmai de desprănit într'un începător ténér. Toți prietenii mei imi menisă a bine și prorocisea un viitor fericit, deci m'am mutat cu toate ale mele la Dunfield, plin de nădejdi fericite și de visuri frumoase pentru viitor.

Se înțelege, că eram nerăbdător să cunosc societatea în care intram și pe viitorii mei pacienți. Pe la începutul lui Mai ajung la Dunfield și era să șez la Drul Thompson; era un bătrân vesel, iar nevasta un suflet de mămă, plin de bunățate El n'avea două copii și duceau o viață liniștită și regulată. Avea o praxie nu numai însemnată, ci strălucită chiar.

Eu eram de ocol med liniștit, însă so-

ciabil; având o stare mică, a cărei veni-turii le imprimam cu leafia, ce mi-o plă-tea D-rul Thompson, credeam că sunt în stare să mi întamez familia și vatra mea proprie, presupunind, se'nțelege, că s'ar gă-sit o fetiță într'adevăr vrednică de iubit, care să se potrivească cu gnetul meu și care să mi fie dragă. Țineam cu adevărată patimă la vocațiunea mea de medic și în fundul inimii mele hrăneam într'adevăr ideea, că știința imi va fi multumitoare, că mi-am ales-o drept vocațiune a vieții.

Orăgelul avea și el pe boierul său de țară, Sir William Crownhurst, a cărni nevastă, Lady Crownhurst jnea se nțelegea cel d'antel rol pe locurile acestea. Printr'o întâmplare fericită cele două fetițe micșale ei se îmbolnăviră de pojar puțin după so-sirea mea, și fiind-că D-rul Thompson ză-cea de niște friguri, copilele au fost cele de n'tat paciențe ale mele. Era un început bun și tot o dată o recomandatie bună pentru cele lalte notabilități din oraș și între acestea numărăm, afară de alții, pe preotul cu preotesea și cu cei șapte copii ai lor, dintre cari tot de una era unul, căruia-i lipsea ceva, apoi maiatul

Gordon, avocatul, care asemenea era n-surat și avea două fete mari.

Era într'adevăr în locul acela ș'un alt medic, căci nici-i nu lipsește concurența — Dr. Snares, inse aceluia nu se încre-ștințeaș nici măcar o picică leproasă s'o cur-risesească, zicea bătrânul Thompson rîzând.

Cam trel săptămâni după sosirea mea D-rul Thompson imi arată o scrisorică de la d-na Gordon, prin care ea se ruga, ca unul din noi să viziteze pe fi-e-aa, ce suferea de o toasă acută.

— *«Aicia, d-le Gwynne — imi zice Doctorul — ai cea mai bună ocazie, de a te distinge. Avocatul Gordon e om influent, bogat și cu multă vază, în cât a avea pe cine-va din familia sa pe lista de bolnavi nu e un lucru de disprețuit. Din nefericire d-na Gordon e tot încă supărată pe mine, pentru că i-am trimis într'un rând hăpură de jimbli și un talmeș-balmeș de apă văpăit, după ce m'adusesse la des-nă-djindrie prin toate boalele inchipuite posibile. Atunci trimise la linhitul de Snares, dar acela gi-a stricat demal neinte rostul, căci fără de a fi invitat a rămas la masă, ceea-ce o supără foarte mult pe doamna Gordon, pentru că Snares era pentru in-*

tâinați dată în casa lor și era o imperti-nență de a rămânea nepoftit. Convingerea mea sigură e, că această toasă e cel mult un pretext pentru ca să te vadă și să ho-tărăscă, dacă-i convii d-ta pe viitor sau dacă tot mai trebuie să trimiți după Dr. Sims la Colechester, ceea-ce se nțelege că e mult mai scump. Achizițiunea acestui paciențe prea bună pentru ca s'o scapi din mână; de aceea mergi și fă tot ce-ți va sta prin putință. Înainte de toate nu eco-nomii cum-va călătînirile serioase din cap și dă la doctorii — ori-cât de nesinovate — numai amare să fie și să aibă gust al dracului.

— Bine, d-le Doctor, responseii. Voi du mergi; și mă ridicăi să-mi dreg puțin toaleta, cercând a-mi zice în sine-mi, că nu sunt sficos de loc. Dar eram. De când țiu minte, eram de o natură sficoasă și ti-căiții și ca băiat am avut momente peni-bile, ori de câte-ori aveam a da răspuns cu mîntă unu om, care-mi împunea. Imi per-risaiu p'rul de frunte în sau, apoi iar în jos, dar nu voia al naibei să stea așa cum să fi dorit; de aceea săvârșiiu peria cu ne-răbdare cât colo.

— *«Vino, Gwynne, grăbește-te, strigă*

Doctorul de jos. Urmând chemării lui lergăiui scările în jos și puțin după s mergeam cu pas mearcat și plin de g vitate spre casa d-lui Gordon. După ce vorbit puțin cu stăpâna casei — adică, vorba și eu ascultam — mă duse în od pacienței.

— Ni-i în grijă draga noastră Hetty zise ea — de câtă-va vreme sufer de o ti foarte supărătoare și toate leacurile ne stre băbești de casă nu i-au folosit nim

Don't fete tinere se ridicăi în picioare la intrarea noastră și răspunseră la înc narea mea, de sigur stângace. Am obva-tat îndată, că una din ele, năiță și gi-gașă la făptură, avea un păr negru și b-gat, care cădea în bucle și-i încadra fa-ovală, apoi avea niște ochi mari, blăni negri, o peliță foarte limpede și trasă regulată și clasice: en nu convânt, imi p-rea o frumusețe extraordinară. Mai mare contrast, de cum era între cele două s-rori, nu-și poate închipui cine-va. Călaltă, da sigur mai mică cu vre-o doi tr-ail avea păr castaniu, care-i cădea pe o-mere în valuri goare, ochi albaștri, o g-mică și îndrăgănică, un nas obrăznic și foarte grațios și era mică de figură și g-

cu densul. De la hotarele... un zid nestrăbătut în cânt...

în joc, numai atunci vom putea dis-... cuta, dacă cererea de retrocedare...

căderea Imperăției Otomane, soarta... poporului român urmează a fi ho-

CAMERA

Sedința de la 8 Februarie.

Sedința se deschide la ora 1 și jum. d... a, sub președinția d-lui C. A. Rosetti...

O lege fără sancțiune

În codul civil, sub rubrica: "Despre e-... fectele Despărțenii, se dispune cele ur-

a mai căntat d. procuror și cu d. Gre-... cescu să rupă pecetea de pe ușile casei...

... Broneta va fi avut poate douăzeci... ani, cea-laltă opt-șasezeci...

... Ai o tână supărătoare, d-șoară Gordon... dar te vom scîpa curînd de ea...

... podărie proprie. Cu Hetty puteam ride și... glumi; dar în apropierea Alisei mă in-

... Lămuriri asupra uclaului de la Căld-... rărușian. — Ucigașii economului Ioil...

BIBLIOGRAFIE
A eșit de sub tipar și se află de... vînzare la librăria Sococ et Comp.
LA PLEVNA!..
Drama în 1 act (în versuri).

Nu mai suita inutire progresiva pentru parialti.


ORIZALINE
a doctorelui
JAMES SMITHSON
singura siacoon
Sprisa: roza indata
Părul și Barbe: colo-
ra lor naturale in
tote nuanțele.

PARIS
207 rue St. Honore
PARIS

L. LEGRAND

Nu mai este nevoie d'a se spala
capul nici inainte nici in
urma; aplicare simpla, rezultat
imediat; nu pazează pelea și
n'aduce nici un dată vătămare
sănătății.
L. LEGRAND, parfumeur,
PARIS.

CERNEALA NOUA
MATHIEU PLESSY *



Crucia Inimii de Aur la Expoziunea
Universala din 1887

CERNEALA NOUA DUBLU-VIOLETA
PENTRU COPIAT

Adoptata de toate administratiunile cele mari
DEPOSIT LA TOI PAPERIERI SI DRUGISTI

HOTEL WEISS
BRASIOV

Sub-semnatul am onora a inscinta pe
Onor. Public voiajior, ca am luat asupra'mi
acest hotel, și mē vōid aili a satisfacē atit
in privința curățeniel cât și prețurilor estine.
Se găseso odăi de la 60 kr până la 1
forin.
Cu deosebită stimă.
Ion Hauptmann
Antreprenor.

Mosia Pascovanii, din Districtul Roma-
sus, proprietate a casei repusantului Petru
Hagiopol, in intindere peste 3000 pogone,
lângă gara Piatra, și moșia Valenii in de-
părtare de o jumătate oră de cea d'antēiū,
in intindere peste 600 pogone sunt de a-
rendat chiar de acum fie impreună fie in
parte. Pe aceste moșii se află patru păduri
bătrâne in intindere totală ca de 300 po-
gone, se vënd impreună cu moșile sēū
deosebit și tōte impreună sēū in parte. A
se adresa la d-na Anna Hagiopol Strada
Colțel No. 37 sēū la d-nu Gr. G. Păncescu
Strada Pitara-Moșu No. 10. (733-3)

MADAME PATRU

Reintorcându-se in Bucuresci, reincepe
comerțul ei de mode in vechiul local, Strada
Mogoșoiei No. 58 etajul de sus.
Avertura PĂLĂRIILOR DE VARĂ in-
cepe la 23 Aprilie corant. (734-6)

HYGIENA PELEI
SAVON
AU SUC DE LAITUE
ED. PINAUD, PARIS

Acest săpun se deosebeste prin urcioșitatea
pastei sale și prin fineța mirosului sēū. El re-
corește pelea și i comunică o frăgețime ne-
precuită.
Pe timparile de ger pe lângă acest săpun,
trebuesce intrebuițată și pasta caldiermica.
Singurul Deposit alid Aspasinel Mignot.

EPITROPIA SEMINARIILOR
NIPHON MITROPOLITUL

PUBLICATI

Epitropia vōind o cumpăra ob-
domeniale pentru o sumă de lei
a decia a ține licitații pentru a
știa de 10 Aprilie viitor in local-
larii Seminarului, Strada Filaret
orele 12. Amatori de a vinde
efecte, se vor presenta in arștata
spre a concera la licitații. (72)

De inchiriat.

1) Casa cu
până, 4 pentru s'ngi, grajd, șopro
și grădină — in strada Primăverei
2) Casa cu 2 etajie, compusă cu
mere pentru stăpânii, 6 pentru slug
șopro și magaziil pentru lemne
chiriașii in total, saū parțial cu et-
Strada Berzii No. 123. (72)

MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE ȘI ARTICOLE DE MODĂ

A LA BELLE JOSEF
FURNISORUL
20, COLTIUL BULEVARDULUI ȘI

Face cunoscut onor. Clientele, că i a sosit pentru sezonul actual
mai moderne, fasone elegante croite, dupe

Costume complete de Fantasie
Bedingote Hardington
Jaquette Bosphore
Sacco Coupe anglaise
Pardessus Renaissance și diferite alte fasone

PREȚURILE CELE

Se primește și comândi de tōte felurile de haine care se
efectuă cu mare promptitudine.



JARDINIÈRE GRÜNBAUM
CURTIEI
MOGOSIOAIEI, CASA GRECENU, 20

UN MARE și BOGAT asortiment de haine din stofele cele
cele din urma jurnale de Paris și Londra.

Cămăși frantuzesci, albe și colorate
Lingerie de tōte felurile
Cravatte Plastron, Régate etc. negre și colorii
Umbrele și obiecte de fantasie
Mănuși și tōte lucrurile de modă

MAI MODERATE

JOSEF GRÜNBAUM
Furnisorul Curtii, No. 20 Colțul Bulevardului și Mogoșoiei, Casele Grecenu.

LINGERIELE
CELE MAI EFTINE, PRACTICE ȘI DURABILE

se pōte cumpăra cu ocașinea liquidărei a

FABRICEI DE PANZA ȘI LINGERIE DIN VIENA IN DEPOSITUL GENERAL IN BUCURESCI
Calea Mogoșoiei, Palatul Dacia, vis-à-vis de magasia D-nei A. Carissi

unde se pot găsi încă următoarele mărfuri in alegerea cea mai strălucită și bogată, pentru a căroră
calitate și proveniența se ia garanția cea mai severă

1 Cămașe de damă de ziua, de Olandă și de Chiffon, brodate, simplă și garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr.
1 Cămașe de damă de nopte, de percal frantuzese și de olandă, simple și brodate de fr. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr.
1 Cămașe bărbătescă albă simplă, de Chiffon și de Olandă, cu gulere sēū fără gulere de 4.50, 6, 9, 11 până la 16 fr.
1 Cămașe bărbătescă colorată și de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
1 Camison de damă, de Percal frances, de Bațistă și de Piquet de erno, simpla și brodat in 100 de desenuri, cele mai
elegante de fr. 3, 5, 7.50, 9 până la 16 fr.
1 Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă și de Piquet de erno, garnisite și brodate de fr.
3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
1 Fustă de damă, de Percal și de Pichet de erno, simplă, garnisite și brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până
la 24 fr.
1 Pereche pantaloni bărbătesci, de Croisé alb, de Pichet de erno, și de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
1 Corset de damă diferite fusonuri de fr. 3, 4.50, 7 până la 10 fr.
1 Hainuță de fetițe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
1 Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
1 Cămașe de fanelă albă sēū colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
12 Gulere bărbătesci de Percal și de Olandă cele mai moderne fasone, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
6 Perechi Manchete fason după alegere de Percal și de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fr.
6 Perechi Ciorapi bărbătesci și de dame, de bumbac, de lină, de fild'ecosse și mătase, de fr. 5, 8, 11, 14, până la 26 fr.
1 Plapumă de lină sēū de mătasă, de fr. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
1 Tart n englesesc de fr. 18 21 până la 29 fr.
1 Bațistă de lină cu Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Bațiste albe cu bordure colorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
6 Bațiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosōpe de ață adevărată de fr. 5, 7, 8, 10 până la 13 fr.
6 Șervele de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fr.
1 Față de masă albă saē colorată de inu curat pentru 6 persoane, de fr. 8, 8, 10 până la 12 fr.
1 Față de masă albă de inu curată pentru 12 persoane 10, 13, 16 până la 21 fr.
1 Bucată de Olandă de Rumburg 36 de coți, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
1 Bucată Olandă de Belgia 45 de coți, de fr. 32, 38, 46 până la 52 fr.
1 Bu ată de Olandă de Irlanda 58 de coți, de fr. 44, 58, 64 până la 86 fr.
1 Bucată de Olandă de Rumburg 62 de coți, de fr. 60, 65, 76 până la 92 fr.
1 Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coți, de fr. 74, 85 până la 115 fr.
1 Toile de Bațiste 60 de coți, de fr. 120 până la 190 fr.
1 Bucată de Olandă de Rumburg de cercel Intr'o foia 2 1/2 coți de lățime pentru 6 cercături de fr. 42, 48 până la 56 fr.
1 Bucată de Pichet de erno 36 de coți de fr. 26 31 până la 46 fr.

ZESTRE COMPLETE, LINGERIE PENTRU OTELURI
cu prețuri mai ales reduse.

Singurul Deposit general pentru România
Bucuresci, Calea Mogoșoiei, Palatul Dacia, vis-à-vis de Magasia D-nei A. Carissi.

DE VĒNDARE
La 11 Aprilie și zilele următoare

se vor vinde in fabrica d-lor
WARSCHAWSKY & MOUKHANOV
Calea Belvedere vis-à-vis de manufactura tutunurilor
următoarele obiecte și anume:
LOCOMOBILE, TRANSMISIUNI, DIFERITE ALTE MASINI
DIFERITE MATERIALE DE TUCIU, LEMN etc.

precum și
DIFERITE SCULE, USTENSILE ETC

Doritorii pot vada aceste obiecte in tōte zilele de lucru in fabrica de mașini
Pentru ori ce informatiuni a se adresa la d-nu M. LEYENDECKER, Inginer
Strada Academiei No. 26.

INJECTION BROU hygienique, infail-
ble et preservative
La seule guérison
sans lui rien adjoin-
dre. Se trouva dans toutes les Pharmacies de l'Univers et à Paris chez Jule
Ferré, Pharmacien 102 rue Richelieu, successeur de Brou. A Bucharest chez
Mr J. W. Ziltner, Pharmacien.

FRANZ GÜNTHER
à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc

Recomandă magazinul sēū asortat in tot-d'a-una fōrte bine cu rufării de bărbați și de
dame, gulere, manchete, bațiste de lină, olandă și mătasă, ciorapi pentru bărbați și dame,
șervele fine (crêpe de sante) camioane, gorette, broderie dantele, cravate de bărbați și
de dame, cele mai noi forme și culori, umbrele de sere și de plidie etc. etc. Atrăgându tot
de-o-dată atențiunea oror. Clientele că din cauza crizei am redus fōrte mult prețurile.

PHARMACIA LA „SPERANTIA”
26, CALEA MOGOSIOAIEI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.
Obiecte de Cauciuc și Articole de Toalete. — Asemenea se angajează a efectua
ori-ce comande din resortul medical.

BRUS.